

2025

世界献血日

献血传递希望 携手挽救生命

市级机关无偿献血日主题活动开启

□侍方圆 记者 李倩

在第22个“世界献血者日”到来之际，市委市级机关工委专门组织开展了以“献血传递希望，携手挽救生命”为主题的市级机关党员干部无偿献血活动。6月12日，在市行政中心一楼大厅，拉开了市级机关集体无偿献血活动的序幕，许多机关单位党员干部和职工踊跃参加无偿献血。当天共有119人参加无偿献血，累计献血量33200毫升。

记者看到，现场前来的一批批献血者中，既有热血“新人”，也有从容淡定的献血“老将”，更有十多年从未间断的无偿献血坚持者。由于多方努力和市民热情响应，我市已形成“政府领导、多部门协作、全社会参与”的无偿献血工作格局。

“好像去年您也是最早来这里献血的一位，今年，还是您第一个到。”8:05，面对第一位前来撸起袖子的献血者，几位医护人员都认出来他。“我是一年献两次血，上半年一次，下半年一次，每次200毫升，全年400毫升。从35岁开始，今年是第15年了，没有任何不适，这是帮助别人的好事，我会一直坚持下去。”来自市委办的蔡金祖是最早来到现场的，抽血时，他仍面带微笑，友好地与医护人员打招呼，没有任何紧张感，让周围人感受到一种轻松和善意。

“第一次献血是在大二，那时候在南京上学，寒暑假回到盐城，就去中茵海华广场的献血车献血。工作后，这种献血习惯没有改变。”来自市政府办公室的工作人员陈冀凡累计无偿献血已达4000毫升，拿到过全国无偿献血奉献奖铜奖荣誉证书。“工作后，不用跑去献血车献血了，在行政中心大厅就能献血，更方便了！”他告诉记者，自己从大学就献血，主要是受父母的影响，“父亲母亲都是无偿献血者，他们为我作出了示范，我在很小的时候就明白父母在做一件很有意义的事。”

“处长，你也来献血啦！”“对啊，你也来啦……人群中，很多人互相打个招呼，然后各自献血。填表、登记、体检、采血，听取医护人员讲解无偿献血的注意事项，伸出手臂、挽起袖子，献出殷殷热血……整个献血流程在志愿者的引导和医护人员的操作下井然有序地进行。

不仅是机关工作人员积极响应无偿献血，附近企事业单位工作人员看到很多人在这里无偿献血，也纷纷加入这一队伍。陈玉才是附近物业公司一位工作人员，当他看到很多年轻人撸起袖子献血时，自己也忍不住询问医护人员：“同志，我能献



无偿献血活动现场 记者 黄一琪 龚骏 摄

血吗？我也想试试。”记者看到，很多人是头一回献血，他们有序地完成一系列程序，然后面带微笑地坐在一旁的休息区。

“同志，请喝杯热水。”王迎中是盐城市无偿献血志愿服务队的一名志愿者，他不时地为献血者递上温开水，并引导他们到休息区。“面对个别献血后有不适反应的者，我们更要做好力所能及的帮助。”因为对无偿献血的深切认同，多年来他一直在志愿者队伍里，跟随献血车去过很多地方。“当我看到一些‘熟面孔’时，总会心生

致全市无偿献血者的感谢信

亲爱的无偿献血者：

六月的盐阜大地，草木葱茏，爱意涌动。在第22个世界献血者日来临之际，向每一位献血者和关心支持献血事业的社会各界人士，致以最诚挚的感谢！是你们以热血为纽带，让素不相识的心紧密相连；是你们用无私奉献，让生命的希望在盐城的街头巷尾蓬勃生长。在你们的鼎力支持下，我市连续八次获评“全国无偿献血先进市”称号。

我们深知，血液是生命的源泉，即使医学日新月异，仍无法人工合成这份生命的馈赠！病房里，有白血病患儿盼着它延续天真笑容，有贫血患者靠着它重燃生活勇气，更有很多重症患者等待它带来生的转机。正是你们一次次卷起衣袖，用最质朴的行动，为他人筑起生命的屏障！

今年的活动口号是“献血传递希望，携手挽救生命”。这一口号彰显了你们为挽救需输血者的生命做出的贡献。它颂扬献血救命这一善举所体现的凝聚力和团结互助精神。每一袋热血都凝结着你们对生命的敬畏，每一次捐献都饱含着你们对陌生人的温情。这份爱，不仅照亮了患者的生命之路，更感召着更多人加入这场温暖的爱心接力。

我们始终铭记：每一滴血液都承载着生命之重，每一次奉献都凝聚着信任与期待。为此，我们将持续优化服务，简化献血流程；升级环境，打造更舒适的献血空间；强化医护团队培训，提升专业服务水平。同时，全面落实“血费减免一次都不跑”政策，实现无偿献血者无论何地献血、何地用血，均可线上办理血费减免，让报销全程“零跑腿”。

再次感谢你们！愿你们身体健康，平安顺遂，愿这份人间温情在盐阜大地永续流淌！

盐城市中心血站
2025年6月



扫一扫 看视频

视频制作 金建华